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Assemblée Générale Ordinaire 
Samedi 1er Juin 2024 

ORVAULT 
Procès-Verbal  

 
La vérification des pouvoirs placée sous la responsabilité de Monsieur Dimitri BREHERET donne à 8h55, 26 946 
sur les 27 375 voix possibles. Le quorum étant de 13 688 voix, l’Assemblée Générale Elective et Ordinaire peut 
délibérer valablement. La séance est ouverte. 
 
Le Président du Comité Départemental, Franck JOUNIER, informe les représentants des groupements sportifs que les 
différentes élections se déroulent sous le contrôle de Maître Marie NIXI, Commissaire de Justice. 
 
Le Président du Comité Départemental, Franck JOUNIER, précise que l’assemblée générale sera enregistrée afin de 
faciliter la transcription par le Secrétaire Général et présente les membres du bureau de vote pour approbation : 

- Jean Pierre BAILLY, Président 
- Frédéric CHUNIAUD et Bernard MICHON, membres. 

 
La Composition du bureau de vote est approuvée à l’unanimité. 

 
 

Allocution de Monsieur Jean-Sébastien GUITTON, Maire d’Orvault 
 
« Madame la vice-présidente de la Fédération Française de Basket. 
Monsieur le président de la Ligue Régionale. 
Monsieur le président du Comité Départemental de Basket. 
Madame et Monsieur les présidents du club d'Orvault sports Basket. 
Mesdames et Messieurs les présidents, présidente et représentants des clubs de basket du département membre du 
comité 44. 
 
Bonjour à toutes et tous et soyez les bienvenus à Orvault, 6èmeville du département avec 28 000 habitants et ses deux 
clubs de basket depuis plus de 40 ans : l’OSB qui évolue dans cette salle de la Frébaudière et le SCO basket situé pour 
sa part au sud de la commune. 
C’est un honneur pour nous et pour l’OSB d’accueillir l’Assemblée générale de votre comité départemental. 
Notre conviction, avec Christophe ANGOMARD, mon adjoint aux sports qui est présent ce matin, c’est que le sport est 
un élément majeur d’épanouissement personnel et de cohésion sociale dans une commune. 
C’est la raison pour laquelle nous avons engagé un grand plan pluriannuel de rénovation de nos équipements sportifs 
qui sont vieillissants, même si cela concerne moins le basket que d’autres sports. C’est aussi pour cette raison que 
nous organisons, le 29 juin, une grande fête sportive familiale et ludique, avec la coopération de tous les clubs, que 
nous avons appelée ORVOLYMPIQUE, à 1 mois des jeux olympiques et para olympiques de PARIS. 
Au-delà de cet évènement ponctuel et de cette stratégie globale de rénovation de nos équipements, nous avons 
élaboré au début de notre mandat, à l’issue d’un travail collectif avec les associations et les professionnels concernés 
par le sport et la santé, un projet sportif de territoire qui décrit ce que nous voulons promouvoir ensemble. Je vous en 
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donne juste quelques exemples et vous allez constater que ce projet sportif Orvaltais, qui guide désormais notre 
politique sportive municipale, s’illustre très bien avec le Basket. 
Le premier axe de ce projet, c’est de favoriser le sport pour toutes et pour tous. 
Cela implique par exemple de développer le sport féminin, et le basket fait partie des sports ou les filles sont très bien 
représentées, notamment à l’OSB puisque 35% de ses près de 350 licenciés sont des filles ou des femmes. 
Cela implique aussi d’offrir aux personnes en situation de Handicap la possibilité de pratiquer leur sport. C’est le sens 
des formations « clubs inclusifs » que nous avons cofinancées pour nos clubs volontaires et c’est aussi l’objectif des 
démonstrations que nous avons organisées de basket fauteuil ou de baskin, le basket inclusif, que vous connaissez 
peut-être, qui associe les personnes valides et les personnes en situation de handicap. 
Le sport pour toutes et pour tous nous invite enfin à développer les pratiques libres, et pas seulement au sein des 
clubs. Pour le basket, cela implique la présence sur le territoire de city stade, de plateaux ou de terrains de basket 
3X3, qui existent déjà mais qu’il nous faudra développer encore davantage. A titre personnel, j’ai un panier au fond 
de mon jardin, il m’arrive d’y tenter ma chance avec un ballon mais vous aurez sans doute remarqué que je n’avais 
pas un physique de basketteur, c’est donc plutôt mon fils qui s’acharne à l’user. 
Le deuxième axe de notre projet sportif, c’est de promouvoir les valeurs éducatives du sport et j’en profite pour 
remercier vos éducatrices et éducateurs qui effectuent un travail fondamental. Nos deux clubs de basket sont très 
impliqués dans la formation des jeunes et jouent donc un rôle majeur de ce point de vue-là.  
Nous soutenons la pratique loisir mais nous reconnaissons aussi ce que la compétition apporte dans le dépassement 
de soi et l’émulation, et voir évoluer en Nationale l’équipe féminine de l’OSB est forcément, non seulement une fierté, 
mais aussi une motivation supplémentaire pour nos joueuses et nos joueurs de basket. 
Enfin je veux souligner l’importance éducative de l’arbitrage, qui développe la confiance et la maitrise de soi mais 
aussi le fair-play et le respect de l’autre. Nous mettrons en valeur ce sujet dans le prochain magazine municipal. 
Le troisième et dernier axe, c’est le sport citoyen et responsable, celui qui s’appuie sur l’engagement des bénévoles. 
Je veux ici vous dire et ce seront mes derniers mots, ma reconnaissance pour le temps et l'énergie que vous consacrez 
à vos clubs et à vos licenciés, aux 4 coins du département. Au-delà du sport, vous créez aussi du lien social, de la 
convivialité et des aventures humaines et c'est également extrêmement précieux. 
Je n'en dis pas plus car vous avez une belle matinée de travail en perspective, pour ma part je devrais rejoindre tout 
à l'heure l'hôtel de ville pour célébrer plusieurs mariages et donc j'espère que vous ne m'en voudrez pas de devoir 
m'éclipser. 
Je vous souhaite à nouveau la bienvenue à Orvault et une belle assemblée générale qui témoignera, je n'en doute 
pas, du dynamisme de votre comité départemental. 
Bon courage à vos futurs administrateurs. 
Bonne journée à toutes et à tous. » 
 
Franck JOUNIER remercie le Maire d’Orvault d’avoir mis à disposition la salle pour cette Assemblée Générale et au 
nom des membres du CODIR remet le trophée du CD 44. 
Franck JOUNIER remercie également le Maire d’Orvault pour son intervention et son soutien aux deux clubs locaux 
et laisse la parole aux deux co-présidents d’Orvault Sport Basket (OSB). 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 

Allocution de Monsieur Samuel CHIRON, Co-président d’Orvault Sports Basket 
 
« Bonjour à toutes et à tous bienvenue à Orvault Sports Basket, 
Nous sommes honorés de vous accueillir au sein du complexe sportif de la Frébaudiere pour cette AG du CD 44, 
quelques mots pour retracer l’histoire et l’évolution de notre club. Il a été créé en 1964 par L. VIAUD avec la 
constitution de 3 équipes féminines, l’aire de jeu était à l’extérieur derrière l’église, le club a pris ses quartiers à la 
Frébaudiere en 1975 dans la salle Agénor actuelle. Le club a continuellement évolué à la hausse en nombre de licenciés 
dans les années 80, 90, 2000 par l’entremise des différents présidents M CRETIN, R BERNARD et F CHUNIAUD et s’est 
développé structurellement pour proposer des niveaux de compétitions de plus en plus élevés. OS Basket à participé 
activement au milieu des années 90 au challenge annuel de l’association de basket Orvaltaise réunissant les 3 clubs 
d’Orvault avec l’US Bugalliere et le SC Orvault Basket. Le passage en l’an 2000 marque le lancement du tournoi annuel 
seniors de l’Euro Basket réunissant des clubs locaux et européens jusqu’en 2016, en 2010 le club opère une fusion 
absorption avec son voisin de l’US Bugallière par manque d’effectif pour ce dernier. Cela a permis au basket de 
rayonner sur deux gros quartiers de la ville. 
En 2012, le complexe sportif est réaménagé dans sa forme actuelle permettant d’avoir deux salles et un espace de 
convivialité commun fort apprécié de tous. 
 
Au niveau sportif notre équipe fanion féminine a intégré la N3 en 2004 puis, après montées et descentes, c’est stabilisé 
à ce niveau avant d’évoluer récemment en N2. Le très bon travail fait par nos techniciens ces dernières années a 
permis à nos équipes de se mettre régulièrement en valeur dans leur championnat régional puis en championnat 
seniors. Notre équipe fanion évolue cette année pour la première fois en RM2, les compétences techniques de nos 
salariés leur a ensuite permis d’évoluer au niveau professionnel au NBH et en équipe de France pour M. CHIRON et à 
Nantes Rezé pour A. TAUNAIS. » 

 
 

Allocution de Madame Florence POIRIER, Co-présidente d’Orvault Sports Basket 
 
« Aujourd’hui le club compte environ 350 licenciés dans 27 équipes, notre bureau se compose de 12 bénévoles, de 3 
salariés et de deux services civiques. 
Nous nous attachons à ce que chaque jeune licencié puisse pratiquer le basket à son niveau et cette année marque la 
60ème année d’existence du club, anniversaire prévu en septembre. Nous en avons profité pour créer un nouveau 
logo qui a été validé après consultation des licenciés. Nous remercions l’ensemble des bénévoles qui contribuent à la 
bonne marche du club et que nous espérons encore plus nombreux. 
J’ai envie personnellement d’ajouter quelques mots qui me tiennent à cœur, vous êtes tous bénévoles dans vos clubs 
et vous êtes tous confrontés à différents problèmes, la gestion des parents, des enfants tous cela prend beaucoup de 
temps, de l’énergie sur notre temps personnel. Je ne sais pas pour vous, mais moi je le fais pour les enfants, les jeunes, 
je veux que ce sport leur apporte autant qu’il m’a apporté. J’ai joué 25 ans, ça m’a beaucoup apporté, le sport aide à 
la construction d’un enfant. Les entraîneurs participent à leur éducation. Notre sport à un rôle majeur, on demande 
aux enfants de bien se comporter de se respecter c’est un long travail mais est-ce que cela a du sens si nous les adultes 
ne montrent pas l’exemple et qu’on ne se respecte pas. 
Je me pose la question. Nous pouvons avoir des divergences, différents points de vue mais tous nos échanges doivent 
se faire dans le respect. C’est ce que je pense, nous devons tous avancer dans le même sens et je le répète avec respect, 
valeur indispensable à notre sport, au basket qui est très cher pour moi. Nous vous remercions pour votre écoute et 
nous vous souhaitons une agréable AG. » 
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Allocution de Monsieur Xavier LE SAUCE, Président du Comité Départemental Olympique 
et Sportif de Loire-Atlantique 
 
« Mr le président, Mr le Maire au plaisir de vous rencontrer, 
Mme la vice-présidente de la Fédération, 
Mr le président de la Ligue, 
Mmes, Mrs les Présidents de clubs, 
Je vous remercie tous d’abord de votre invitation, Mr le président, dans cette année dense tant pour le mouvement 
sportif que pour votre comité dans le cadre de ce renouvellement de mandat puisque vous arrivez en fin de mandature. 
Vous me permettrez, puisque vous avez fait le choix d’être sur la commune d’Orvault, de remercier Mr le Maire et 
l’ensemble de ses services. A la fin du mois nous mènerons ensemble dans le cadre des relais de la journée olympique 
une action à destination du grand public sur les sports de pleine nature plutôt que de ballons avec une journée qui va 
être amenée à fusionner l’ensemble des énergies sportives et je n’imagine pas que les sports collectifs n’y soient pas 
intégrés. 
Pour reprendre les propos de la co-Présidente du club d’Orvault, je pense que nous aurons tous l’œil rivé sur la rentrée 
2024 avec l’espoir de faire vivre encore plus le sport quel que soient les territoires et les publics et je suis sûr que votre 
discipline aura la volonté d’accueillir plus de licenciés même si la problématique est d’avoir toujours plus de créneaux, 
d’encadrement et de bénévoles ce qui n’est jamais facile. Je suis persuadé que vous y avez déjà tous réfléchi et j’ose 
espérer et ce n’est pas la vice-Présidente de la Fédération qui me contredira que nous aurons à cœur à travers les J.O. 
de bénéficier de l’héritage et d’accueillir davantage de personnes dans les clubs. Je sais que le basket est très implanté 
dans le département et n’a pas besoin des J.O. pour réussir sa saison sportive mais je suis certain que vous en aurez 
les retombées et si nous pouvons avoir quelques étoiles dans les yeux avec les résultats sportifs, il y aura encore plus 
de jeunes et de moins jeunes dans les clubs quel que soient les disciplines. 
C’est une année dense également car on ne se limite pas à la question des J.O. et paralympiques, nous sommes déjà 
dans l’après. J’entendais le club d’Orvault évoquer à la fois son accompagnement professionnel et ses services 
civiques, le CDOS à la rentrée prendra en charge d’avantage d’intermédiation de service civique car l’État a eu des 
difficultés ces derniers temps pour gérer les dossiers, peut-être que certains d’entre vous en ont été les victimes sur la 
possibilité de mise en œuvre des agréments. Le CDOS, à la rentrée, portera à minima entre 60 et 80 intermédiations 
de service civique par an pour permettre aux clubs plus de rapidité dans la mise en œuvre. 
Vous me permettrez, même s’il n’est pas dans la salle, de remercier un bénévole du basket qui œuvre au sein du CDOS 
depuis de nombreuses années et qui a annoncé qu’il ne repartira pas, c’est sûrement une personnalité que vous avez 
croisé dans une formation ou au comité. Je voudrais remercier l’implication de Mr Y. GARREAU qui a été pendant de 
nombreuses années vice-Président du CDOS et qui vous a accompagné pour un certain nombre et de nombreux clubs 
sportifs dans l’aide à la professionnalisation et dans la rédaction de leurs statuts et je ne doute pas qu’il continuera 
d’œuvrer grâce à son énergie. J’en profite pour signaler que le CDOS arrive aussi en fin de mandature et je ne peux 
imaginer que le basket ne soit pas représenté et j’invite les futurs administrateurs à y réfléchir. 
Je vous souhaite une excellente AG, une très belle saison sportive. 
Je vous remercie pour votre énergie au quotidien que vous dispensez à l’ensemble de vos licenciés. » 
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Allocution de Madame Stéphanie PIOGER, Vice Présidente de la F.F.B.B. 
 
« Jean-Michel, 
Mr le Maire, 
Mesdames et messieurs les Présidents de clubs et représentants, 
Mesdames et messieurs de la Ligue régionale, 
Membres du CODIR du CD 44 qui finissent leur mandat, 
 
Comme nous Présidents de clubs finissons notre saison, comme nous vivons la fin de ce mandat 2020-24, que nous 
soyons Présidents de clubs, membres du CD 44, de la Ligue régionale ou de la Fédération, un mandat dense et 
compliqué. 
J’ai le plaisir parce que je ne suis pas de votre région, moi je suis d’une terre de basket qui est plutôt de l’autre côté, 
le sud-est de la France la Drome Ardèche. Permettez-moi de vous dire que je suis impressionnée par ce comité qui est 
le deuxième de France en termes de licenciés, je suis ici sur une terre de basket, les Pays de la Loire, une terre d’avancée 
de structuration et je vois que ce CD termine avec une augmentation de licenciés. Vous représentez plus de 27400 
licenciés et si je ne me trompe pas 128 clubs c’est énorme. Chez nous, on a peut-être moitié moins de clubs et deux 
tiers de licenciés en moins, j’avoue que de savoir qu’il y a devant moi 128 structures capables d’accueillir plus de 
27000 licenciés, c’est énorme, c’est le travail que vous faites au quotidien où chacun d’entre vous ouvre la salle le 
samedi matin et croise les doigts pour qu’il n’y ait pas d’incivilités, que personne ne se tape dessus, que les joueurs 
respectent leurs adversaires, respectent les arbitres accessoirement. Florence le disait tout à l’heure, que les parents 
se respectent et puis quand on a terminé notre buvette le dimanche, on ferme le gymnase et on ne se dit pas de 
dossier disciplinaire ouvert aujourd’hui. Je dis cela tous les week-ends, je compatis et j’espère que l’on va trouver une 
solution pour lutter contre les incivilités.  
Le basket c’est aussi depuis quelques années une transition, et pour ceux qui sont arrivés pour ce mandat, en juin 
2020 la COVID, arrêt, re départ, arrivée de nouveaux licenciés, changement de mentalité, d’engagement, de 
préparation. À ce moment-là, nous avons perdu quelques notions qui sont les valeurs de notre sport convivialité, jeu, 
respect, engagement. Ce qui me rassure aujourd’hui Franck JOUNIER, c’est de savoir que malgré toutes ces 
contraintes il y a quand même ici dans ce gymnase, et c’est tout un symbole de faire une AG dans un gymnase là ou 
est censé être le mieux, on se réunit aujourd’hui pour savoir quelle va être l’équipe qui va prendre la suite et Franck, 
j’ai vécu ces derniers mois ici ou ailleurs cette fameuse transition, ce mélange de bénévoles, professionnels. Nous 
sommes bénévoles, tu nous dis qu’on peut passer 25 h par semaine à s’occuper de bénévolat, je pense que vous ici 
vous en passez un peu plus. Je pense, Franck JOUNIER, que ce n’est pas en termes de temps que l’on quantifie le travail 
fait mais en qualité d’engagement. Quand vous finissez votre saison, non seulement vous êtes ravis d’avoir des 
équipes qui rapportent des fanions de champion départemental, régional ou national et ce n’est pas J.M. DUPONT 
qui va me contredire, c’est aussi un fervent défenseur de sa région à la Fédération mais je dois rappeler tout de même 
le respect des salariés de vos structures, ceux du CD 44, de la Ligue régionale, mais également le respect des bénévoles 
que nous sommes ne mérite pas, à mon sens, ce qu’il me semble avoir vécu ces derniers mois. J’ai été de ma Drôme 
affectée parce que lorsque l’on s’engage en plus de son travail, personne ne mérite autant d’acharnement, je ne suis 
pas là au titre de la Fédé pour savoir si le mandat a été efficace, si l’ensemble des pratiques de basket présenté par la 
Fédé a été bon mais je vais quand même le dire Franck, augmentation du nombre des licenciés  une terre de basket 
sur laquelle on peut allier basket compétition et basket vivre ensemble, sur aucun autre territoire on peut voir cette 
alliance des deux aussi forte vous êtes dans un CD ou le 3x3 a fait sa place tout en conservant cet esprit de compétition, 
vous êtes un département dans lequel nous avons des tournois d’organisés, vous êtes un département dans lequel le 
Vivre Ensemble a trouvé sa place sans obliger les clubs mais parce que vous avez trouvé chacun en fonction de votre 
choix, de vos tripes la manière dont vous pouviez développer vos clubs et j’espère que vous allez continuer. 
Un rappel même si je crois que ce n’est pas arrivé dans votre département, j’attire votre attention sur les assurances 
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de vos licenciés. On parle de protéger nos licenciés, de les éduquer, de les accompagner. Sur les terrains en France 
nous avons eu 6 décès de jeunes licenciés. En tant que juriste que je suis, la 1ère question que je pose : était-il assuré ? 
La réponse est non et nous voilà donc avec des parents qui se retrouvent avec leur enfant décédé sans assurance. Je 
vous parle de division 4 ou un salarié qui travaille qui se blesse en jouant qui est en arrêt pendant 3 mois et qui se 
retrouve payé a 50 % de son salaire parce que pendant sa pratique il n’a pas pris d’assurance. Je me permets ce matin 
juste de vous rappeler cela, je n’ai pas de part chez l’assureur pour les licenciés de la fédé mais j’attire votre attention 
sur le fait que les licenciés aient bien une « individuelle accident ». 
Le changement cette année, la coche assurance A sera prise de manière automatique sauf volonté du licencié il est 
indispensable que vos licenciés soient assurés même s’ils ont d’autres assurances par ailleurs. 
La bonne nouvelle c’est que nous aurons 4 équipes au J.O, 4 chances de médailles, je ne sais pas si certains d’entre 
vous iront voir les matches. Vous me direz Lille ce n’est pas folichon, j’espère que vous aurez la chance de pouvoir 
profiter de ces jeux. 
Franck JOUNIER, je souhaite rappeler que le choix aujourd’hui des clubs doit être respecté par tous, vous êtes sur un 
scrutin uninominal où il y a beaucoup de candidats mais quoi qu’il arrive chaque choix de club devra être respectée 
dans le choix de fonctionnement du comité.  En décembre vous aurez aussi la possibilité d’élire le Président de la fédé 
et l’ensemble de son CODIR. 
 
Franck je tiens à te remercier personnellement avec toute ton équipe, je tiens également à te dire que cela a été un 
plaisir tout au long de ces années, de travailler avec tes équipes et toi particulièrement. Nous avons toujours des 
interlocuteurs privilégiés JM DUPONT m’appelle pour des problèmes réglementaires,  B MICHON pour des problèmes 
de discipline, mais quand on parle basket on parle avec un Président de comité et à l’occasion de ces 4 années j’ai eu 
plaisir à échanger avec toi Franck sur la vie du basket, sur son développement dans le CD 44 avec des discussions 
parfois animées parce que Franck tu as su défendre chacun de vous lorsqu’il y avait une difficulté, l’intérêt du 
fonctionnement du  CD , de la fédé c’est de pouvoir trouver des solutions à l’ensemble de vos difficultés. Franck tu ne 
seras plus Président à la fin de cette AG. La fédé, son président JP SUITAT l’affirme et je suis là pour le dire nous allons 
continuer à faire cette transition. Tant de bénévoles que de professionnels et, à l’issue de cette AG, j’aurai plaisir à 
rencontrer le nouveau Président du CD 44 et, j’en suis certaine, le choix des clubs sera respecté et que le formidable 
travail qui a été fait avec le comité et la ligue régionale va continuer parce que l’engagement que vous allez mettre 
par votre vote pour vos clubs sera respecté et nous ferons en sorte de continuer à travailler efficacement. Un grand 
merci à Franck JOUNIER pour ce mandat, un grand merci pour tout ce que tu as apporté pour le basket dans le 
département et également je remercie l’ensemble des membres du CODIR, qu’ils repartent ou pas, je vous souhaite à 
tous une bonne fin de saison, un peu de 3x3, un peu de repos et 4 médailles pour nos équipes ! 
Je vous souhaite une belle AG. » 

 
Franck JOUNIER reprend la parole 
 
Merci Stéphanie, c’est vrai pour en avoir parlé entre nous, le basket est une famille et c’est appréciable. J’ai beaucoup 
d’émotion ce matin, j’ai eu une mandature très compliquée depuis le mois d’octobre. Je vais être factuel sur ce qui 
s’est passé, nous avons eu entre nous des moments très compliqués, j’y reviendrai plus tard. Je suis très content aux 
noms des membres du CODIR et en mon nom, du soutien de la fédération, je te remercie Stéphanie. 
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Allocution de Monsieur Franck JOUNIER, Président du Comité Départemental 
 
« Mr le Maire de la ville d’Orvault, Mme la présidente du club d’Orvault sport, Mme la vice -présidente de la fédé, Mr 
le Président du CDOS, Mr le président de la LR, Mme Mrs les présidents de clubs, Mme et Mrs les licenciés, je vous 
remercie pour votre présence à cette AG ordinaire et élective qui marque la fin de cette mandature. Il n’est jamais 
facile de trouver les mots justes pour faire le bilan de ces 4 années de gestion du comité, en juin 2020 nous avons subi 
la COVID et depuis 2023 des turbulences internes. Ce qui nous a laissé réellement que 2 ans et demi pour mener à 
bien les actions envisagées lors de cette prise de fonction. Lors du séminaire du début de mandat, les membres du 
CODIR avaient défini des axes prioritaires qui concernaient la compétition, le développement du nombre de licenciés, 
l’arbitrage, la citoyenneté et les incivilités. Concernant la compétition, la mise en place des championnats en 2 phases 
a fait évoluer les championnats 5x5, la création du niveau « Élite » pour les catégories de jeunes a permis à ceux qui 
n’étaient pas retenu en Région d’évoluer à un niveau intéressant avec une montée possible à mi-parcours cette 
formule a convaincu les clubs. 
Le développement sur notre territoire du 3x3 a su profiter du dynamisme insufflé par Arnaud DROUAUD, secondé par 
les salariés affectés à cette mission. Le championnat 3x3 a été maintenu et la coupe 3x3 est née et on se félicite de 
son succès. Nous pouvons souligner également la convention triennale qui a permis la tenue et le succès de l’Open 
plus du Pouliguen. 
Le développement du nombre de licenciés, comme l’a dit Stéphanie, est atteint avec votre soutien. Nous sommes 
27420 licenciés, c’est un nouveau record et je tenais à vous féliciter car cette réussite est la vôtre. Les opérations 
basket école menées par le CTF Patrice LORENZI ont permis de faire découvrir notre discipline aux scolaires et de les 
amener à la pratique en club. Nous pouvons nous en féliciter mais comme je l’avais évoqué, cela à des effets 
contrastés car pour accueillir nos licenciés il faut plus de bénévoles, plus d’entraîneurs et plus de créneaux de salle. Et 
malgré vos efforts, cette réalité nous rattrape et je sais que vous n’avez pas pu faire face à toutes les demandes 
d’inscriptions. 
Nous avons souhaité développer les différentes pratiques du Vivre Ensemble, le basket santé, le baskeTonik, 
d’entreprise, inclusif et le Micro-basket. Félicitations toutes particulières aux clubs de BLAIN et de l’ALPCM NANTES 
qui sont des clubs références pour le basket inclusif et que nous récompenserons à la fin de l’AG. 
L’arbitrage reste une priorité des clubs c’est ce qui est ressorti lors des réunions de secteurs que nous avons mené. La 
commission des officiels planche sur la difficulté à trouver des arbitres, les former, les faire progresser. Le pacte « Tous 
Engagés » proposé par la FFBB donne accès à la gratuité de la formation et a permis la création d’un fonds de 
développement qui peut servir pour les écoles d’arbitrage et à la formation des arbitres. C’est une réelle opportunité 
pour augmenter le nombre d’officiels. L’examen d’arbitrage comptait cette année 84 stagiaires dont 71 ont officié 
dès cette saison et 165 arbitres ont été revalidés par le biais du recyclage 
Les championnats PR seniors ont été couverts intégralement, les championnats D2 séniors ne l’ont été que 
partiellement du fait de la jeunesse de nos effectifs d’arbitres et de leur disponibilité limitée.  Les championnats PR 
jeunes et Élite ont pu être désignés dans leur quasi-totalité, tout comme les championnats jeunes Région. Cela fait 
2100 matches couverts mais encore trop d’indisponibilités (7637). Il nous faut aussi conserver nos arbitres de plus de 
35 ans et recruter d’anciens joueurs, c’est ce qui nous manque. Nous avons souhaité améliorer le process de 
désignation, cette activité est chronophage. Le logiciel « Click and Ball » a répondu à cette attente et a fait gagner du 
temps pour les désignations, notamment pour le salarié en charge de ce dossier. Des réflexions sont menées par la 
CDO pour la création d’un label afin de récompenser le travail que vous réalisez au sein de vos écoles d’arbitrage. 
Dernier point, la citoyenneté et les incivilités. Il est essentiel de faire comprendre à tous les acteurs d’un match que le 
respect est une valeur non négociable. C’est pourquoi le CD a mis en place le challenge du fair-play pour les catégories 
U11 et U 13. Chacun doit s‘engager à respecter les règles, les officiels et les adversaires. L’enjeu ne doit pas dépasser 
le jeu afin que les jeunes pousses prennent du plaisir à jouer. Beaucoup de clubs ont participé à l’opération, c’est 
encourageant. Les 5 CD et la ligue, j’en remercie JM DUPONT, se sont associés pour doter les clubs d’un kit fair-play 
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pour sensibiliser les licenciés, pensez à l’utiliser régulièrement. Si vous avez des questions, Sandrine PASCO, présente, 
pourra y répondre. L’objectif est triple : sensibiliser, prévenir et aider. 
En résumé nous pouvons nous féliciter pour avoir été au plus près des objectifs initiaux fixés sur cette mandature. 
Nous n’avons pas à rougir du travail réalisé et je ne laisserai personne dire le contraire. Ma volonté et celle des élus 
sur ces 4 années a été de vous parler que de basket car c’est ce que vous attendez de notre part, c’est ce que vous 
nous avez fait remonter lors des réunions de secteurs.  
Nous « étions là au quotidien pour vous accompagner, vous soutenir. Par exemple nos CTF vous ont aidés dans la mise 
en place des labels formateurs. Je remercie Steven TROUILLET pour son travail de qualité et de vos nombreux retours 
ainsi que pour l’élaboration des demandes de subventions dans le cadre du PSF avec l’aide de notre trésorier Dimitri 
BREHERET.  
Personnellement, j’ai pris beaucoup de plaisir à travailler avec les clubs, à votre service et avec les instances de la fédé 
et je les remercie pour leur soutien durant cette mandature mais aussi les collectivités Nantes Métropole et Mr 
REBOUH pour son soutien. Je reviendrai sans langue de bois sur les événements qui ont secoués en interne le comité. 
Si je pars aujourd’hui s’est en partie suite aux événements que nous avons vécu depuis octobre. Le développement de 
notre comité a été facteur d’une charge importante de travail tant pour les bénévoles que pour les salariés, c’est pour 
cela qu’en fin de saison dernière bien avant les polémiques, nous avions recruté 2 salariés, cela n’a pas suffi semble-
t-il à établir un climat serein, chacun n’y ayant peut-être pas trouvé sa place. 
Une altercation en interne entre un élu et le directeur a été l’ultime élément déclencheur qui a pris une dimension 
disproportionnée, pour remettre en cause ma présidence. Devant les difficultés et une charge de travail grandissante, 
difficilement absorbable et stressante pour les salariés et les élus, et cela sans lien avec l’altercation, un audit social 
a été mis en place. Certains éléments en sont ressortis. Nous sommes en pleine professionnalisation et le CD doit être 
géré de plus en plus comme une entreprise avec 11 salariés mais avec les contraintes d’une association. Une évolution 
est en cours, elle prendra du temps, chacun devra y mettre du sien. L’audit reposait sur un état des lieux du CD, sur la 
qualité de vie au travail des salariés, sur leurs missions, sur l’appréciation du bien-être au travail, sur la gestion des 
horaires de travail et sur la définition des missions de chacun. Je remercie Mme TERNOIS pour son accompagnement. 
Des dysfonctionnements sont apparus sur la qualité de la communication, notamment hiérarchique, sur l’organisation 
du temps de travail, la charge de travail facteur de stress et sur les fiches de poste. Nous devions tous ensemble 
avancer suite au retour de l’audit qui avait permis à chacun de s’exprimer librement. Nous devions trouver des 
solutions pour améliorer la qualité de vie au travail des salariés et les rapports entre élus et salariés. Ce document de 
travail confidentiel diffusé aux élus et aux salariés devait servir de support de travail. Certains s’en sont servis à charge 
contre nous et quelle stupeur d’apprendre, pas plus tard qu’hier, que ce document confidentiel était entre les mains 
de la presse. C’est insupportable pour moi et quel est l’intérêt d’une telle démarche si ce n’est de salir d’avantage 
l’institution que nous représentons. Au-delà de ce constat ce sont les clés de lecture pour améliorer la situation qui 
me semble importante. 
Les éléments de travail de l’audit organisationnel sont sur 4 étapes : construire le cadre de référence du CD, valeurs 
et comportement des bénévoles, cartographier les compétences du CD, clarifier son fonctionnement avec la mise en 
place d’une vraie politique RH, ce qui nous manque aujourd’hui. 
Le travail a été fait par le COPIL et je les remercie. Il est composé d’élus et de salariés. En parallèle de ce travail, les 
attaques à mon encontre ont continué, rien ne justifie un tel déferlement de haine dont j’ai fait l’objet, des mails 
incessants et peu flatteurs à mon égard voir insultants, des diffamations, des mises en cause sur la probité de certains 
élus comme si les premières attaques n’avaient pas été suffisantes. Il m’a été reproché des dépenses personnelles sur 
le compte du CD, l’audit financier qui s’en est suivi n’a rien révélé de tel. 
Mais si vous aviez reçu des mails vous faisant part d’accusations infondées, les personnes à l’origine de ces rumeurs 
n’ont bien sûr pas pris la peine de vous avertir qu’elles s’étaient lourdement trompées, « Calomniez, il en restera 
toujours quelque chose ». Dommage collatéral nous pouvons déplorer comme pour tous salariés l’absence de notre 
directeur depuis 5 mois, nous sommes tous responsables de cette situation, personne ne peut s’en dédouaner. Je suis 
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en première ligne, nous aurions pu, j’en suis convaincu, travailler intelligemment et régler nos problèmes en interne 
mais on ne nous a pas laissé le temps. L’inverse s’est produit et plus rien n’a été raisonnable. Concernant l’audit 
financier ce qui m’inquiète le plus après les échanges du dernier CODIR, c’est que certains élus ont cautionnés au nom 
d’un collectif l’envoi de questions à la fédé sans, à leurs dires, être au courant des questions, ces mêmes personnes 
disent qu’elles sont choquées de la nature des questions et on me parle de transparence. 
Un courrier anonyme du même acabit pour accuser toujours les 3 mêmes personnes qui sont les 3 derniers présidents 
du CD. Je suis comme vous un bénévole qui donne de son temps au service du CD (+ de 25h par semaine), est-ce que 
j’ai réponse à tout ? Non, des erreurs ont été commises oui, certainement, nous en sommes tous conscient néanmoins, 
personne ne fait du bénévolat pour vivre cela. Je le regrette vivement, j’en ai beaucoup souffert, cela a eu des 
répercussions dans mon cercle familial et sur ma vie professionnelle, mais comme le disent certains je n’ai que ce que 
je mérite, no comment. 
J’ai tenu à aller au bout de mon mandat malgré tout et j’aurai aimé continuer ma mission au service des clubs, c’est 
une réalité mais toutes ces méthodes, ce climat délétère qui ont entouré ma mandature font que je passe la main. 
J’assume ma présidence avec ses réussites et ses échecs et je vous assure que cela laissera des traces sur ma personne. 
Je remercie les élus pour leur travail et doublement la partie des élus qui m’a accompagné dans les temps forts comme 
en ces temps difficiles, j’espère que tous ces audits et questionnements auxquels j’ai toujours répondu sans rien cacher 
laisseront une place plus blanche que blanche et que la prochaine équipe aura toutes les clés de lecture pour faire 
avancer le CD dans la bonne direction. Mais pour y arriver, soyons clair, il faudra que les élus et bénévoles 
accompagnent les salariés dans leurs missions, que chacun reste à sa place, les élus décideurs et les salariés en 
opérationnels, sinon cela ne pourra pas fonctionner. Je sais que vous avez été fortement sollicités pour ces élections 
avec un nombre important de candidats et vous avez vécu une campagne électorale particulière. Je souhaite toute 
réussite quelles que soient les personnes qui vont prendre la relève pour que le CD continue ses missions dont la 
première est d’agir dans l’intérêt des clubs. Chacun fera son choix en son âme et conscience dans l’intérêt du basket 
et des clubs. 
Merci à tous, bonne fin d’AG et je vous dis au revoir je vous remercie pour vos applaudissements, cela fait chaud au 
cœur. » 

 
Franck JOUNIER passe la parole au Secrétaire Général Franck BAUDRILLER 

 
Approbation du Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 03 juin 2023 aux Sorinières et 
approbation du Rapport d’Activités – 2023/2024 
Franck BAUDRILLER demande aux participants de l’AG d’approuver à main levée : 
Les rapports moraux 
Le PV de L’AG ordinaire et extraordinaire du 03/06/2023 aux SORINIERES. 
 
Les documents sont approuvés à l’unanimité. 
 
Même procédure pour le rapport moral et d’activités de cette saison. 
 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
 
Franck JOUNIER donne la parole au trésorier Dimitri BREHERET pour la présentation du rapport financier 2023/2024. 
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Rapport Financier du Trésorier – Dimitri BREHERET 
 
Dimitri BREHERET expose les faits marquants de l’exercice 2023-2024. 
 
Le comité au soutien des clubs   
• Maintien de la gratuité de la part socle du comité sur les licences dirigeantes, 
• Prise en charge de 50% de la part départementale des engagements U9-U11, 
• Prise en charge par le comité des bracelets de fidélisation, 
• Prise en charge des frais médicaux pour les arbitres de + 35 ans, 
• Extension du système de péréquation des frais d’arbitres à tous les championnats départementaux désignés. 
Poursuite de la structuration du Comité pour répondre aux enjeux de demain 
• Recrutement de deux salariés : 

• 1 Conseiller Territorial Steven TROUILLET, 
• 1 Assistant administratif, Communication et Évènementiel : Clément PERRAUD GAUTIER, 

• Mise en place de la sectorisation pour la détection du joueur « PREDICT ». 
 
Compte de Résultat – Produits 
 
TOTAL DES PRODUITS = 2 186 107 € 
 * PART LICENCES FFBB ET LIGUE =  891 573 € 
 * CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES = 25 149 € 
 
TOTAL PRODUITS APRES RETRANCHEMENT = 1 269 385 € 
 
41 % de nos produits sont perçus pour les comptes de la FFBB et de la LIGUE, 
1 % de nos produits correspondent aux dons bénévoles, 
58 % de nos produits permettent de faire fonctionner le Comité 
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Compte de Résultat - Charges 
 

TOTAL DES CHARGES = 2 151 936 € 
  
 * PART LICENCES FFBB ET LIGUE =   891 573 € 
 * CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES =  25 149 € 
 

TOTAL CHARGES APRES RETRANCHEMENT = 1 235 214 € 
 

42 % de nos charges sont perçues pour les comptes de la FFBB et de la LIGUE, 
1 % de nos charges correspondant aux dons bénévoles, 
57 % de nos charges concernent les actions du Comité, la rémunération du personnel et les frais de structures. 
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1 235 214 €
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Franck JOUNIER remercie Dimitri et son équipe pour la qualité du travail fourni et appelle les vérificateurs aux 
comptes Mme Dominique GODARD. 

 
Rapport des vérificateurs aux comptes 
 
« Mesdames, Messieurs, en exécution de la mission que nous a confié votre assemblée, nous avons examinés les 
comptes établis en collaboration avec le cabinet Fiducial représenté par Mr DURIEUX pour l’exercice clos lors d’une 
réunion de vérification qui s’est déroulé le 23/05/2024. Le compte de résultat fait apparaître un excédent de 34 170 
€, nous avons pratiqué divers sondages et vérification considérés par nous comme nécessaires et conformes aux règles 
et diligences normales en la matière. 
Les informations comptables qui figurent dans le rapport financier de votre CD sont conformes aux livres tenus par 
les membres de la commission finance que nous remercions pour leur collaboration et que nous félicitons pour la 
clarté et la tenue des documents comptables, nos contrôles n’ayant relevés aucune irrégularité, nous sommes en 
mesure de certifier la régularité et la sincérité des comptes qui sont soumis à votre approbation. 
Nous proposons de donner quitus à vos administrateurs pour la gestion de l’exercice 2023/2024. » 

 
Élection des vérificateurs aux comptes 
 
Franck JOUNIER remercie Dominique GODARD et fait procéder au vote pour la reconduction des vérificateurs pour la 
prochaine saison : Mmes Dominique GODARD et Josiane BOUET. 
 
Reconduction votée à l’unanimité. 

 
Approbation du budget réalisé 2023-2024 
 
Franck JOUNIER procède ensuite au vote pour l’approbation des comptes de l’exercice 2023/2024. 
 
Approbation des représentants des clubs à l’unanimité. 

 
Vote sur l’affectation du résultat 
 
Le Président du Comité, Franck JOUNIER demande à l’Assemblée Générale d’affecter le résultat excédentaire d’un 
montant de 34 171 € en report à nouveau. 
 
Approbation des représentants des clubs à l’unanimité. 
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Présentation du Budget Prévisionnel 2024/2025 par le Trésorier – Dimitri BREHERET 
 
Le budget prévisionnel 2024-2025 s’élève à 2 073 250 €. 
Notre volonté était d’élaborer un budget classique de fonctionnement pour la nouvelle mandature. Cela permettra 
aux nouveaux élus d’avoir une vision à l’équilibre de leur budget sans augmentation de la part des licences, sans la 
valorisation de nouveaux projets qu’ils n’auraient pas décidés, en enlevant toutes les actions ponctuelles de cette 
saison qui ne seront pas reconduites. 
 
Les axes d’évolution du budget prévisionnel 2024-2025 
Le soutien aux clubs confirmé  

• Maintien de la gratuité de la part socle du comité sur les licences dirigeantes. 

• Prise en charge de 50% de la part départementale des engagements U9 et U11, 

• Prise en charge des frais médicaux pour les arbitres de + 35 ans, 

• Simplification de la gestion du système de péréquation des frais d’arbitres, 

• Arrêt de la campagne fédérale des bracelets de fidélisation. 
 
Poursuite de la structuration du Comité pour répondre aux enjeux de demain 

• Prise en compte d'une organisation optimale des services, 

• Déploiement sur une saison pleine de la sectorisation pour la détection du joueur « PREDICT » (+16 
000€ soit 33 000€). 

Un principe comptable prudentiel de diminution de 5% du nombre de licenciés et du nombre d’engagements 
d’équipes. 
Volonté de maintenir le niveau des dispositions financières départementales : 

• Diminution de la part départementale de la licence loisirs (0,35€) pour avoir un prix de licence 
identique à celui des seniors en tenant compte de l’augmentation de la Ligue Régionale, 

• Augmentation de l’indemnité forfaitaire des officiels pour tenir compte de la revalorisation de 
l’indemnité fédérale, 

• Ajustement du prix du stage avec hébergement pour tenir compte de la durée des stages. 
Application généralisée de la péréquation « autres championnats » à la PRM et PRF. 
Paiement des arbitres par le comité et remboursement des frais moyens d’arbitrage par catégorie par les clubs 
chaque mois. 
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TOTAL DES PRODUITS  = 2 073 250 euros

 

* PART LICENCES FFBB ET LIGUE =    863 900 euros

* CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES =      30 000 euros

TOTAL PRODUITS APRES RETRANCHEMENT = 1 179 350 euros

 42 % de nos produits sont perçus pour les comptes de la FFBB et de la LIGUE

1 % de nos produits correspondent aux dons bénévoles
57 % de nos produits permettent de faire fonctionner le Comité.
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Approbation du budget prévisionnel 2024-2025 
 
Franck JOUNIER soumet le budget prévisionnel aux votes des clubs. 
Le Budget est adopté à l’unanimité. 
 
Dimitri BREHERET remercie le Président de lui avoir fait confiance pour la trésorerie et d’avoir maintenu le cap. 
Il remercie l’expert-comptable et les vérificateurs aux comptes.  
Un grand merci à Evelyne pour la qualité de sa comptabilité qui a été soulignée par le cabinet qui a fait l’audit 
fédéral, merci pour son sérieux, sa réactivité, son sourire, son authenticité. 

 
Allocution de Monsieur Jean-Michel DUPONT, Président de la Ligue Régionale des Pays 
de la Loire 
 
« Bonjour Mesdames et Messieurs, je parlerai d’abord de la chasuble qui servira aux médiateurs fair-play à partir du 
moment où nous sommes visibles, on peut aborder les spectateurs qui pourraient faire des réflexions. C’est une action 
commune faite avec les comités. L’incivilité est un sujet très important, dans le 44 tout va bien au niveau des chiffres, 
idem pour la Ligue, sur le plan national il y a une augmentation de 4 % et de 5 % pour la Ligue 3ème Ligue de France, 
715000 licenciés pour la fédé. 
Quelles explications ? L’effet Wembanyama chez les jeunes, les matches diffusés sur tous les écrans, le développement 
du 3x3, du Vivre Ensemble et surtout l’accueil dans vos clubs grâce à la professionnalisation. Cela permet de répondre 
aux attentes des adhérents qui sont devenus des clients, qui consomment du basket. Pour les dirigeants, il est 
important de rappeler les valeurs associatives, mission principale des présidents qui doivent s’entourer, il faut une 
équipe de bénévoles dirigeants. 
Un autre record battu par la Ligue, celui des dossiers de discipline. Des actions sont mises en place, notamment un 
travail fait sur le règlement intérieur avec l’élaboration de documents. 

* PART LICENCES FFBB ET LIGUE  =    863 900 euros

* CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES  =      30 000 euros

TOTAL CHARGES APRES RETRANCHEMENT =  

 42 % de nos charges sont perçus pour les comptes de la FFBB et de 

la LIGUE

 1 % correspondent aux dons bénévoles
 57 %  concernent les actions du Comité, la rémunération du 

personnel et  les frais de structures.
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PROVISIONS
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Dans le cadre de notre Institut Régional de Formation, 2 nouvelles sessions de brevet professionnel vont être crées : 1 
à La Roche-sur-Yon et l’autre à Sablé, soit 5 au total, 2 à Nantes plus 1 à Angers. Le but est de former et de continuer 
la professionnalisation des clubs. Sur les 390 clubs de la Ligue, les deux tiers sont employeurs. 
Le siège de la Ligue est en travaux au niveau de la restructuration des salles pour améliorer le fonctionnement en lien 
avec les nouvelles technologies, pour les réunions à distance et la formation. 
Autre projet, la construction d’une halle des sports écoresponsable à côté de la Ligue. 
Je vous remercie pour votre investissement au quotidien. Je dis souvent que les rencontres des bénévoles sont d’une 
grande richesse, l’engagement bénévole est également un passage et nous devons transmettre afin que l’activité 
perdure. Moi ce passage je le ferai le 22 juin lors de l’AG de la Ligue. 
Je vous remercie et un grand encouragement à nos équipes de France aux J.O. » 

 
Interventions diverses et remises de récompenses 
 

Intervention d’Élise BONRAISIN : Basket inclusif 
 
"Bonjour à tous, 
Les membres de la commission Vivre Ensemble que je représente tiennent à remercier l’ensemble des clubs qui ont 
œuvrés pour offrir à tous la possibilité de s’adonner à notre passion, le basket. Nous remercions également les salariés 
du CD qui font un super travail en particulier Clément PERRAUD GAUTHIER qui assure la communication entre autres 
des événements du Vivre Ensemble et Nicolas TAMIC qui accompagne et répond à toutes les demandes des clubs avec 
une expertise qui permet à l’équipe de travailler sereinement. 
Le Vivre Ensemble regroupe plusieurs disciplines non compétitives allant du basket loisirs au micro-basket en passant 
par le basket santé, le baskeTonik. Une autre discipline a vu le jour cette saison le basket inclusif et nous avons eu la 
joie, cette saison, d’avoir pour la première fois dans le 44, deux clubs labellisés basket inclusif. Nous tenons à remercier 
l’ALPCM Nantes et Blain en leur remettant à chacun un bon d’achat de 200 € pour les remercier pour leur 
investissement qui pousse encore plus loin les valeurs qui nous tiennent à cœur, à savoir l’inclusion de tous autour de 
notre passion. 
Merci beaucoup ». 

 
Intervention du Président du club de BLAIN 

 
« Bonjour à tous, 
La section basket inclusif a vu le jour cette année au sein de notre club dans la continuité du basket adapté que nous 
proposions depuis plusieurs années. Nous avons un environnement propice pour développer cette section car la ville 
possède des IME et ESAT à proximité qui sont nos principaux publics. Nous avons commencé avec 9 licenciés de 18 à 
60 ans et nous finissons à 18 ce qui montre une forte demande. Ils ont été encadrés par notre salarié et une maman 
d’un joueur plus 3 jeunes du club qui souhaitent poursuivre leur engagement. C’est un public généreux qui attend avec 
impatience la saison prochaine, elle sera reconduite avec une dizaine de personnes supplémentaires et nous allons 
dédoubler le créneau pour mieux les accueillir. 
Un grand merci à Alain GUÉRESSE qui nous a accompagné dans ce projet » 
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Intervention du Président du club de Nantes ALPCM 

 
« Bonjour,  
Pour le club le projet existe depuis 5 ans, initié par une de nos joueuses qui avait le diplôme adapté et qui nous avait 
proposé le projet, Pauline DURUIS COSTELLELO en l’occurrence.  C’était dans un premier temps des échanges dans 
l’année avec les IME, pour le club c’était une évidence par rapport à nos valeurs au sein du club et c’est Aurélie MARTIN, 
joueuse au sein du club qui encadre aujourd’hui. Le créneau est le samedi matin avec 8 jeunes qui prennent beaucoup 
de plaisir. Nous organisons des événements au cours de la saison où nous mixons les publics pour que les jeunes 
découvrent ce qu’est le handicap et tout le monde adhère. Cela élargit les possibilités par rapport au public que l’on 
peut accueillir ». 

 
Remise de récompenses « Challenge du Licencié » 

 
Meilleure progression féminine 

• 1er : ESPERANCE MOUETTE BASKET CLUB : bon d’achat de 200 euros et un sac de ballons 

• 2ème : SAINT JOACHIM BRIERE SPORT : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 3ème : AS SAFFREENNE : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 4ème : US FROSSAY ST VIAUD : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

 
Meilleure progression jeunes 

• 1er : ASSOCIATION SPORTIVE CORDEMAISIENNE : bon d’achat de 200 euros et un sac de ballons 

• 2ème : JOUE BASKET : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 3ème : USVR VARADES BASKET : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 4ème : BASKET CLUB BASSE LOIRE : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 
 
Meilleure progression globale 

• 1er : BASKET CLUB FEGREAC : bon d’achat de 200 euros et un sac de ballons 

• 2ème : PORT ST MARS BASKET : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 3ème : US SAINTE REINE DE BRETAGNE : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 

• 4ème : SAINT ANDRE BASKET BALL : bon d’achat de 100 euros et un sac de ballons 
 

Remise de récompenses « Trophées du Comité » 
 
Franck JOUNIER remet les trophées du Comité, qui remercient une personne pour son dévouement et les années 
passées au service du basket. 

• Trophée Michelle TERRIENNE à Madame Audrey TRILLAUD 

• Trophée Yvon HAURAI à Monsieur Franck BAUDRILLER 

 
 
 
 
 



 
 

 Comité Départemental de Loire Atlantique de Basketball 

5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 

02 51 85 06 00 - contact@loireatlantiquebasketball.org 

Allocution de Monsieur Alain GUÉRESSE, Président élu du Comité Départemental 
 
« Juste une chose, à partir de maintenant il n’y a qu’une seule équipe : l’équipe du CODIR où on travaillera ensemble.  
S’ils sont d’accord, tous les candidats non élus seront invités au séminaire de début de mandature en septembre 
pour travailler sur le projet, pour l’enrichir. Et ce projet sera celui du CODIR.  
Cela donnera du sens à nos actions, une équipe une seule... 
Merci à l’ancienne mandature, notamment pour le budget intéressant, on ne nous laisse pas une situation difficile.  
Maintenant à nous de travailler aux services des clubs ! 
Merci de nous avoir donné votre confiance nous ferons tout pour la mériter. » 

 

Le Président élu, Alain GUÉRESSE clôture la séance à 12H55. 

 

Signatures  

Franck JOUNIER, 

Président Sortant 

Alain GUÉRESSE, 

Président Elu 

Franck BAUDRILLER, 

Secrétaire Général Sortant, 

Secrétaire de Séance. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 


